

回復原貌 增建武術圖書館

李小龍故居變身旅遊點

【本報訊】擾攘多時的李小龍故居改建計劃，昨日終見起色。商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭昨日與李小龍故居業主余彭年進行會面，討論興建李小龍紀念館事宜，兩人初步同意把物業回復故居原貌，建成李小龍博物館。余彭年重申，願意捐出物業不涉及商業牟利，發展成為有吸引力旅遊景點，期望博物館設有武術館和圖書館等設施。

影迷引領以待的李小龍紀念館終有進展，商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭初步同意研究詳細計劃，把九龍塘李小龍故居修復原貌，並改建成李小龍博物館。九龍塘李小龍故居業主余彭年表示，會上除二人外，亦有本港影視界及旅遊業人士在場，一同商討興建事宜。

他說，局長主張回復故居原貌，以增加紀念館對外國遊客的吸引力，幫助本港旅遊業發展，不過他個人認為，現在故居的面積，不能容下多個展館，希望若落實興建細節，政府可同意擴大博物館興建面積。

余彭年捐出物業

余彭年重申，願意捐出物業並不涉及商業牟利，倘若日後紀念館興建完畢，會將整個業權捐出，而紀念館的管理與營運，則由政府負責，未知政府會否找私人公司代理。他期望，紀念館設有武術館、電影館和圖書館等設施，增加吸引力，不希望旅客只是單次參觀。他說，稍後會與政

府再研究計劃細節，政府將再研究計劃方案，並會諮詢旅遊業界，但具體興建時間表則未有。

此外，協助李小龍故居招標事宜的置業國際集團主席蔡淮棉表示，會面氣氛良好，政府態度積極，亦明確表示有興趣將李小龍故居發展為紀念館。

他說，政府建議將現時為時鐘酒店的李小龍故居回復原貌，而余彭年對此表示同意。不過，會議並沒有談及細節，對於業主要求興建其他的展館，會否擴建樓面面積，興建計劃的資金由哪方支付，以及下次開會時間表等，有待政府提交建議書後再作決定。

商務及經濟發展局發言人表示，昨日會面上，雙方同意在保留李小龍故居原來風貌的前提下，繼續積極尋求具體的可行方案。政府認為發展重點應能讓愛戴李小龍的人，能藉着參觀李小龍起居作息地方，了解他的生平、奮鬥歷程和成就，並同時善用原建築物空間加以活化，使能吸引遊人和長遠可持續營運。



▲ 李小龍故居將改建成博物館。小圖為余彭年 (資料圖片)

危急召喚九分鐘到達 消防處研救護服務分級制



【本報訊】立法會政府帳目委員會昨日跟進審計報告批評救護車被濫用事宜。消防處長盧振雄出席會議時表示，會研究將救護服務分級制，將涉及生命危險的緊急召喚到達時間加快至九分鐘，而稍後會進行公眾諮詢。

去年十一月的審計報告指出，有關救護車要在十分鐘內抵達現場的服務承諾，已經由〇四年的百分之九十一點二達標，下降至去年上半年的百分之八十七點四。

多名議員都批評消防處未能有效評估救

護車的召喚，究竟有多少屬非緊急類別，而四年前引入第三代調派系統後，亦未能在指定時間到場的召喚有增無減。

盧振雄表示，會研究將救護服務分級制，涉及生命危險的緊急召喚，由現時標準到達時間的十二分鐘，加快到九分鐘，至於其他非緊急召喚，可能需要較長等候時間，稍後會進行公眾諮詢。

他表示，兩三年前曾經委託顧問公司研

究救護車的召喚，發現只有約五成屬緊急用

途，處方正積極研究加強宣傳，呼籲市民善

用服務。

他又表示，由於召喚個案增加，塞車亦

多，令救護車延誤到達，處方每年都向政府

申請增購救護車及增聘人手，但在資源緊張

下，未必取得足夠資源。

羅湖e道新系統8秒過關

【本報訊】羅湖口岸計劃下月起推行「快捷e道」試驗計劃，預計每名旅客過關時間可以由十二秒縮短至八秒完成。

新系統透過自願登記方式，將智能身份證的個人資料，儲存在口岸伺服器內。

入境處助理處長陳健雪梅表示，旅客只需預先登記，在口岸的伺服器可即時核對旅客指紋，較核對智能身份證晶片的資料更快。她表示，現時有六十萬人每兩星期經羅湖過關一次，利用「快捷e道」可提升過關效率，當局會在下半年檢討，是否將計劃擴展至其他出入境口岸。

多位立法會議員關注「快捷e道」的旅客，資料存放在羅湖口岸伺服器，保安可能出現問題。立法會議員陳克勤亦擔心，部分授權人員能夠下載資料，可能導致資料外泄。

關陳雪梅回應指，系統使用密封式設計，不能將資料下載及帶走。當局將在下半年，就擴大計劃至其他出入境口岸作出檢討。

個人資料私隱副專員關綺蘿表示，資料涉及市民指模等資料，強調入境處有責任將資料妥善保存，不能掉以輕心。

另外，入境處亦計劃在今年中起，讓澳門永久居民經登記後，使用e道進出香港，澳門當局亦會為香港永久居民提供類似安排，令兩地旅客出入境更方便。

領匯消費配對 捐米食物銀行

【本報訊】金融海嘯，令社會對食物援助需求日增。領匯上月初，根據市民的消費，以配對方式，向聖雅各福群會衆膳坊食物銀行捐出白米和奶粉。收到每一張單，領匯會捐出一克白米，迄今已捐出五噸米，另捐出十八萬克奶粉，



活動將舉行至下月二十二日。往後日子，領匯會在指定商場放款捐箱，將所得款項捐給食物銀行。

領匯昨舉行新春活動，領匯總經理（資產管理）余小蓮表示，除食物銀行外，領匯今日亦會在黃大仙龍翔中心，為長者舉行百人盆菜宴。她預計，新春期間，領匯旗下商場的人流及營業額，較去年同期分別升兩成和一成。她指，生意改善跟金融海嘯有關，令更多港人留港消費，如辦年貨、吃團年飯等。即使經濟差，仍有不少公司在領匯商場辦春茗，春茗價亦沒下跌。至於推廣費用，今次是一千五百萬元，較去年多一成五。

聖誕期間，領匯商場人流升一成五，人均消費升一成。

余小蓮補充，領匯將邀請內地奇人到商場表現，例如單車王子王建光在酒瓶瓶口踩單車、小姊弟表演滲茶等。年三十晚當晚，龍翔中心將通宵倒數。

余小蓮（後排中）表示，領匯會以配對形式，捐米和奶粉予食物銀行 (本報攝)

深圳灣去年總人流1400萬

【本報記者唐剛強、通訊員徐殿偉深圳六日電】記者今日從深圳灣檢站獲悉，二〇〇八年深圳灣口岸共迎來出入境旅客一千四百六十二萬餘人次、出入境車輛二百一十七萬餘輛次，出入境客流按照月均以百分之五點六的速度增長，日均出入境客和車流達到四萬餘人次和六千餘輛次，較二〇〇七年客、車流分別增長了百分之四十九和百分之八十九。

據了解，二〇〇八年以來，深圳灣口岸憑藉其「一地兩檢」的便利通關模式及優美的通關環境逐漸受到深港出入境旅客和司機的青睞，很多旅行社甚至將深圳灣口岸作為一個旅遊景點，讓旅客在出入境的同時可以參觀深圳灣口岸和大橋。而隨着粵港非營運小汽車通行深圳灣口岸試用期延長等相關政策出台，內地旅客港澳「自由行」的大幅增加，以及非深戶籍居民香港定點遊的逐步開放，深圳灣口岸出入境旅客和車輛呈現出快速增長的趨勢。

據統計，深圳灣口岸全年共有一千四百六十二萬餘人次出入境，從一月份的九十六萬餘人次到十二月份的一百五十二萬餘人次，平均每月按照百分之五點六的速度遞增，單日最高峰達到六萬五千七百六十一人次；全年出入境車輛達到二百一十七萬餘輛次，其中出入境小客車一百五十九萬餘輛次，出入境貨車五十八萬餘輛次，單日最高車流量為七千六百八十二輛次，單日最高貨車流量達到二千六百一十五輛次。



深圳灣口岸客流日益旺盛，圖為深港跨過關 (本報攝)

分覆函汪明荃羅守輝表關注 特首冀新光可續約營運

【本報訊】北角新光戲院存廢問題備受各方關注。「特首辦」昨日分別覆函八和會館主席汪明荃以及新光戲院東主羅守輝，表達會蔭權對事件的關注，重申特區政府一貫重視本土粵劇文化的發展，希望新光戲院能續約營運下去，繼續為粵劇界提供理想的表演場地。

八和主席汪明荃及新光業主羅守輝日前曾分別去函特首，汪明荃在信中反映了業界希望保留新光的強烈意願，要求政府援手，而羅守輝信中則強調以低於市值租金租出新光多年，而兩方均要求特區政府對本土粵劇給予更有力支援。

據消息人士稱，特首蔭權在給羅守輝的覆信中對新光戲院多年來支持本土粵劇演出的貢獻給予肯定和表示感謝；在給汪明荃的覆信中則重申了政府一貫支持粵劇發展的政策，包括未來興建更多演出場地、培訓人才、鼓勵創作以及推動粵港澳交流等。

特首在兩信中亦表達了對新光戲院續約問題的關注，表示已由民政事務局局長曾德成負責協調，希望能促進有關各方成功續約。

據悉，特區政府希望以接近市值的租金，用資助粵劇團或贊助方式對未來新的續約租金給予補助。

民政局申請撥款 更新圖書館系統

【本報訊】記者宋佩瑜報道：民政事務局將於下周五向立法會財委會申請九千多萬元撥款，為全港公共圖書館進行多媒體資訊系統主要提升計劃。立法會九名議員昨日到中央圖書館聽取康文署講解，由於現有的多媒體系統正面對組件過時和多項限制，預計系統於二〇一二年完成更新後，可提供更豐富的多媒體資料給公眾使用，屆時甚至能與國家圖書館共用網上館藏。

一衆議員先到中央圖書館多媒體中心了解現有圖書館的網上系統，之後聽取康文署助理署長（圖書館及發展）李玉文講解。民政事務委員會主席葉國謙關注系統經更新後，會否出現網絡大擁塞，同一時間有很多人使用；公民黨的湯家驛則關注館方如何擴闊網頁的內容，增加市民使用的興趣，建議本港應積極連接上海、北京等內地的網上圖書館，讓市民可透過互聯網搜尋更豐富的館藏資料。

李玉文表示，現時公共圖書館網上系統的使用率已相當不錯，因為使用者主要是針對性地搜尋館藏資料，香港正與內地溝通，探討日後如何加強與內地圖書館的合作，使兩地市民同時共用網上資料。

香港公共圖書館多媒體資訊系統自二〇〇一年中啟用，讀者可利用系統的多項檢索功能，取閱數碼圖書館資料、享用自選視聽節目等，但現有的系統中，有多個系統組件的使用周期已經完結，多個系統組件的生產商已不再提供正式保養支援服務，系統獲提升後，圖書館可為未來發展作好準備，易與不同科技整合，加強對市民的服務，改善圖書館運作等。



議員參觀中央圖書館多媒體資訊示範

(本報攝)



天氣		
最高 19 °C		
最低 14 °C		
預測	最低	最高
澳門	煙霞	13 20
廣州	多雲	11 20
北京	多雲	-7 1
天津	多雲	-7 3
濟南	多雲	-5 4
南京	有雨	1 5
上海	有雨	4 7
杭州	有雪	2 5
福州	多雲	11 22
廈門	驟雨	15 20
首爾	天晴	-5 2
東京	多雲	4 9
馬尼拉	驟雨	21 31
谷	薄霧	22 32
新加坡	驟雨	24 32
尼泊爾	雷暴	22 34
墨爾本	驟雨	17 24
洛杉磯	多雲	11 18
三藩市	多雲	7 12
紐約	有雪	-1 3
溫哥華	有雨	3 7
多倫多	多雲	-9 -1
倫敦	驟雨	1 3
巴黎	密雲	-9 1
法蘭克福	多雲	-12 -5
中國西部主要城市天氣預測	預測	最低 最高
重慶	密雲	6 8
成都	多雲	5 9
西安	多雲	-2 5
昆明	天晴	5 17
拉薩	多雲	-9 7
貴陽	有雪	-2 1
蘭州	天晴	-7 1
西寧	天晴	-16 1
烏魯木齊	天晴	-15 -7
銀川	多雲	-11 -2
呼和浩特	天晴	-15 -6
南寧	有雨	13 17